

HERALDO DE MURCIA

Año II.—Número 338

Murcia 28 de Abril de 1899

Dos ediciones diarias

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA

DENTICINA-MORENO

LA DENTICINA-MORENO, es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre en los niños. **LA DENTICINA-MORENO** es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que, los niños la toman con verdadero placer. **LA DENTICINA-MORENO** cura los vómitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferería y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición.

LA DENTICINA-MORENO NUTRE Y FORTIFICA a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración sujetarse a la instrucción que acompaña a cada frasco.—Como garantía, exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gar-gantillos de los frascos.—Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO LOPEZ, PLAZA DE CAMACHO, NUMERO 26, MURCIA.

PRECIO DEL FRASCO, 6 REALES

De venta en la farmacia de su autor J. Moreno, Plaza de Camacho, núm. 26, Murcia.—Cartagena: Droguerías de D. Antonio Gomez, Puerta de Murcia, 26, de D. Gregorio Briones, Duque 24, de D. Joaquin Ruiz, Cuatro Santos, de los Sres. Alvarez Hermanos, Carmen 8, de D. Adolfo Fernández, San Miguel 10 y Farmacia de D. Rodolfo Fandos.—La Union: Farmacias de D. Francisco Asensio, D. Tomás Asensio Galvan, D. Diego Pedreño y Sra. Viuda de Paz y Droguería de D. Pedro Bernabé.—Garbanzal: D. Manuel Asensio Estrella.—Llano del Beal: D. José Ruipérez Carrion.—Mazarron: Farmacia del Sr. Oliva.—Aguilas: Farmacia de D. J. Aragon.—Yecla: Farmacia de D. Modesto Maestre.—Jumilla: Farmacia de D. Juan Guillen.—Cieza: Farmacia del Sr. Mérida.—Mula: Farmacia del Sr. Garcia Duarte.—Bullas: D. Bernardo Moya.—Archena: Droguería de D. José Sanchez.—Alcantarilla: Farmacia del Sr. Lopez Calahorra. Molina: D. Antonio Gil.—Ceuti: D. Isidoro Lacal.—Lorquí: Droguería del señor Ruiz.—Balsicas: D. José Briones.—San Javier: D. Antonio Conesa.—Pacheco: Sres. Bastida Hermanos.—Alicante: Droguería de los Sres. Piñol Hermanos, Princesa 8.—Orihuela: Farmacia del Vallet.—Torrevieja: Droguería de D. Fermin Blasco.—Almoradi: Farmacia de D. Ricardo Herrera.—Albatera: D. José Soler.

PREPARADSE

Realiza todas las existencias el Lunes próximo una casa importante de esta. Para más detalles el Domingo.

La candidatura para senadores.

El problema, si de aquí al domingo no sufre alguna nueva modificación, queda planteado en la forma que ayer anunciábamos: ningún puesto para el antiguo partido conservador, ninguno para el partido liberal.

Descartados los candidatos Mazarredo y Aznar, en la candidatura oficial, ó sea la de los tres marqueses, se asigna un puesto a los silvelistas, otro a los polaviejistas y otro a los tusanistas.

Ignoramos si se cumplirán los anuncios de actitudes de enérgica protesta, que por ahí circularon: allá cada partido ó fracción con los deseos ó preferencias sufridas y que cada cual responda á ellos en la forma que su delicadeza política le dicte.

Lo que á nosotros, como órgano de la opinión nos incumbe, es censurar el hecho inusitado, inaudito de que el partido conservador, tanto en las elecciones de diputados á cortes como en la de senadores, disponga de los tres lugares, dejando de respetar el derecho, siempre respetado de las minorías al tercer lugar.

No sabemos si este será uno de los síntomas de la regeneración que habia de traernos el actual gobierno, ó una de las manifestaciones, de las más elocuentes sin duda alguna, de la sinceridad electoral tan recomendada en circulares, como atropellada y escar-señada en los hechos.

Lo cierto es que en las elecciones de diputados, los conservadores han ido por los tres lugares empleando los procedimientos ya conocidos en toda España y persiguiendo en la forma ya sabida al único candidato de oposición: y no lo es menos que en la de senadores, se prescinde, después de lanzado, del nombre respetable del Sr. Aznar, que dignamente llevaba en la primitiva candidatura la representación del partido liberal de la provincia.

Estos hechos, constituyen una provocación á los partidos de oposición, á la que quizás contesten estos en las próximas elecciones municipales, yendo con ánimo decidido á la lucha en los comicios y rechazando indignas componendas, incompatibles hoy de todo punto con el honor de esos partidos.

Estaba reservada al Sr. Silvela y sus amigos la gloria de este verdadero coto de representaciones, semillero de enconadas contiendas para el porvenir, que darán al traste con una paz política, que verdaderamente malditos los beneficios que reportaba á los pueblos, juguete del compadrazgo de los partidos, que vienen turnando en el tranquilo disfrute del poder.

Esta es la única consecuencia, que nosotros tenemos derecho á sacar de los hechos que presenciarnos: ahora que el antiguo partido conservador, deduzca los que crea convenientes, del hecho de no habérselo otorgado ningún candidato, y que el partido liberal, conteste al reto que para él significa la eliminación del nombre

prestigioso de Aznar de la candidatura de senadores.

Estas son ya cuestiones de *epidermis*, que toca resolver á los interesados.

Hecho escandaloso

Ni ayer ni anteayer pudo continuar celebrando sus sesiones la Diputación provincial, á causa de haberse marchado los señores diputados á sus localidades respectivas.

Así entienden esos señores el cumplimiento del deber y para eso aspiran luego á obtener tales inversiones.

Precisamente al terminar la última sesión celebrada, se trataba de un asunto tan importante como: las reformas necesarias en el hospital para extirpar los abusos y corregir las deficiencias existentes en dicho establecimiento.

Y los señores diputados, demostrando el interés que esos asuntos les inspira, se marcharon á sus casas, imposibilitando la continuación de las sesiones.

Si aquí la ley, no fuera un embudo, ancho para los de arriba y estrecho para los de abajo, si ciertas responsabilidades no fueran completamente ilusorias, seria cosa de que el Sr. Gobernador, por los medios legales que á su disposición tiene, obligara á esos diputados al cumplimiento de sus deberes.

No sabemos por que motivos, la guardia civil saca de sus domicilios á los mozos que faltan á concentración, y no se sigue análoga conducta con los diputados que abandonan las obligaciones de su cargo: pues unos y otros faltan á su deber y á la ley, con la diferencia de que aquellos no han solicitado ser soldados, sino que lo son á su pesar, mientras que estos, son diputados por su gusto: y con la diferencia tambien de que la mayor ilustración de estos, hace más grave é indisculpable su falta.

¿Qué podrá esperar la provincia de esos diputados, que no son capaces ni del pequeño sacrificio de permanecer aquí un día más?

Por ese camino la Diputación no mejorará jamás, antes por el contrario las cosas irán de mal en peor: los asilados continuarán careciendo hasta de lo más necesario para su subsistencia y los empleados sin cobrar sus sueldos y teniendo que comer, por la pérdida total del crédito, de la Tienda-Asilo.

Señor gobernador: solo V. S. puede remediar en gran parte el mal que se lamenta. ¿Cómo? obligando al cumplimiento de la ley, con todo rigor, á diputados y ayuntamientos.

Que los primeros concurren, de grado ó por fuerza, á las sesiones: que los segundos paguen, por buenas ó por malas, el contingente.

Creemos que las leyes se han hecho para algo mas que para darse el placer de faltar á ellas: de no ser así, rasguémoslas todas y que cada cual se rija por los impulsos egoístas de su capricho ó su conveniencia.

Señor gobernador: cumpla V. S. y haga cumplir á todos la ley.

Desde Madrid.

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.—**MARTINEZ CAMPOS.**

«El Español» dice que el gobierno ofrecerá indudablemente al general Martínez Campos la presidencia del Senado; pero que este no aceptará si no se aclaran antes algunos puntos del programa del gobierno, pues según «El Español», por mas que Martínez Campos no opuso dificultades á la unión de Polavieja y Silvela, le pareció que algunos extremos de dicho programa habian de tropezar con graves dificultades en la práctica.

Tal vez los temores que entonces manifestó el general respecto al particular se hayan acentuado ahora, y por eso desea saber si el gobierno persiste en mantener íntegro el programa formulado.

QUEJAS DE LOS YANKEES

El corresponsal en Nueva York del periódico «The Globe» de Londres, telegrafía á este diciendo que el departamento de Estado en Washington está estudiando si debe ó no llamar la atención del gobierno de España acerca del hecho de que se suministren armas á los filipinos por parte de los españoles.

Añade que existen pruebas en dicho departamento de que las cañoneras españolas que teniamos en Filipinas fueron entregadas sin armas á los yankees, siendo facilitadas estas á los filipinos.

Tambien dice aquel corresponsal que el gobierno yankee se queja de que el de España autorice que marchen á Cuba los criminales mas empedernidos y feroces. Y que en vista de ello ha dado órdenes al general Brock para que se ejerza escrupulosa vigilancia sobre los vapores procedentes de España que toquen en puertos cubanos.

VICTIMAS DE LAS ELECCIONES.

Telegrafían de Tortosa diciendo que anoche falleció otro de los heridos en los sucesos del día de las elecciones.

En el momento que salía del hospital el entierro, al que asistía gran muchedumbre, espiraba otro de los heridos de dicho día.

La indignación aumenta en los tortosinos.

TELÉGRAFO SIN HILOS

Están ultimándose las negociaciones entre la Dirección de ingenieros de España y Marconi, el célebre inventor de la telegrafía sin hilos, para que éste facilite los aparatos necesarios y dar comienzo en gran escala á los ensayos de tan útil invento.

NUESTROS VINOS

Según comunican de París, en los mercados franceses se mantienen con firmeza los precios de los vinos españoles.

A consecuencia de las heladas, la próxima cosecha de vino será muy escasa en Francia, por cuya causa es casi seguro que los precios seguirán sosteniéndose.

SERVICIO OBLIGATORIO

El general Polavieja envió anoche á los ministros el proyecto de ley del servicio militar obligatorio.

Este proyecto será discutido en el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles próximo.

El Corresponsal.

27 Abril 1899.

PALABRAS

Desde la isleta de Tarifa, en el extremo meridional de la Península, hasta Punta Cervera, en su límite con Francia, mide la costa mediterránea española más de mil seiscientos kilómetros, deducidos ya los once y pico del territorio gibraltareño que retienen los ingleses. Además de este litoral posee, en pleno Mediterráneo Occidental el grupo de las islas Baleares, que constituyen una de las dos provincias isleñas que forman parte de las cuarenta y nueve en que se divide la nación.

Sobre aquel mar tienen asiento Barcelona, la ciudad más industrial de España y la segunda de la nación, Valencia, Alicante, Cartagena, capital de uno de sus tres departamentos marítimos, Málaga, Almería, futuro emporio minero por el recién construido ferrocarril á Linares, y otros puertos y pueblos de estas provincias del Mediodía y Levante, tan privilegiadas por la riqueza de su suelo y la benignidad de su clima.

Si España fuese hoy un pueblo fuerte y próspero como fué en otros tiempos, no por las instituciones que entonces regían sino por otras causas, bien distintas por cierto de las que los espíritus reaccionarios alegan en apoyo de sus ideales, aquellos mil y pico kilómetros de litoral, aquellos puertos mediterráneos y aquel grupo balear, centinela avanzado de su poder, la darían una preponderancia tan grande y una influencia tan legítima y positiva entre las demás naciones mediterráneas, que á buen seguro no sería su nombre preterido por nadie cuando se tratase de las cuestiones que se refieren al antiguo lago latino, como se le llama en la historia, como es por la geografía y debiera ser por la política.

En las fiestas de Cagliari, al corresponder á la visita que la escuadra francesa acababa de hacer á los Reyes de Italia, el comandante de uno de los acorazados italianos brindó por Francia, pues «nacidos de una misma raza, dijo, franceses é italianos hemos sido criados para vivir como hermanos.»

El almirante Fournier, al contestar al brindis del italiano, expresó su deseo de que se estrecharan las relaciones entre Francia é Italia: «Ambos pueblos unidos—añadió al final de su discurso—conservarán el dominio del Mediterráneo, dominio que les pertenece de derecho y que constituye hoy la principal de sus aspiraciones.»

Como improvisación del momento pueden pasar las frases del almirante Fournier; como objetivo político de Francia é Italia, si es cierto que existe una corriente de aproximación entre ambas naciones determinante de ulteriores empresas, y que á estas obedecen las fiestas de Cagliari y la misión especial que de monsieur Loubet se dice que ha llevado el almirante francés para el Rey Humberto, italianos y franceses tienen que caminar despacio, pues en las cuentas que echan falta incluir la partida que apunta Inglaterra, que no será por cierto de poca entidad.

En el Mediterráneo deben tenerse en cuenta dos partes separadas entre sí por la península italiana: la oriental, en la que tienen intereses Turquía, Grecia, Austria, Inglaterra é Italia, y en la que pretenden adquirirlos Alemania y Rusia; y la occidental, donde predominan Francia, Italia y España é intenta dominar Inglaterra. Por eso, diga lo que quiera el almi-

rante Fournier, España tiene que ser mal de su grado y aun contra su voluntad, factor principal en las cuestiones que acerca de aquel mar y en esa parte se ventilan, y como en toda contienda espadas son triunfos, á pesar de nuestros desastres y de los apuros de la Hacienda, no hay más remedio que hacer el sacrificio de reorganizar el ejército y rehacer la escuadra á fin de llegar á ser lo bastante fuerte, sino para acometer, al menos para defendernos de quienes atenten á nuestros derechos.

Ni Bélgica ni Suiza están en condiciones de emprender campañas de conquista, pero tienen en cambio una excelente organización militar para defender su neutralidad contra los abusos de los poderosos que tienen al rededor; este ejemplo es el que debemos imitar.



27 de Abril

BATALLA DE CERIGNOLA

Al estallar entre Francia y España la guerra que produjo la repartición del reino de Nápoles, por haberse querido apropiarse Carlos VIII las provincias que por olvido ó malévola intención no se habían consignado en el tratado y no consentir el Gonzalo de Córdoba, en representación de Fernando el Católico, las tropas españolas que ocupaban los territorios adyudados á su soberano, se vieron obligadas á refugiarse en distintas plazas y mantenerse en ellas á la defensiva, por ser su número inmensamente inferior al de las francesas.

Derrotada en aguas de Otranto, por la escuadra del almirante Lezcano, la francesa que mantenía el bloqueo, los soldados españoles recibieron auxilios de España y Alemania, y después de vivir cerca de un año en rigoroso y forzado encierro, tomaron la ofensiva é hicieron pagar muy caro á los contrarios la inacción en que les habían obligado á mantenerse.

Gonzalo de Córdoba, que al surgir la guerra se encerró en Barloa, abandonó esta plaza el 25 de Abril de 1503 al frente de lucida y numerosa hueste, 5500 infantes y 1500 ginetes, y tres días mas tarde se presentaron delante de Cerignola, aldea en que tenían los franceses establecido su cuartel general. Reconocido el terreno y situación del enemigo, el Gran Capitán hizo ocupar á sus tropas las posiciones que creyó mas conveniente y á estas las acondicionó para mejorar las defensas naturales que ofrecían.

A la caída de la tarde del mismo 28 de Abril se presentaron los franceses delante de las posiciones españolas y contra su voluntad y cometiendo una imprudencia que pagó con su vida y con la completa derrota de sus soldados, el duque de Nemours, general en jefe de aquellos, ordenó el ataque, iniciado media hora antes del anochecer sobre la izquierda española, que resistió y rechazó valerosamente la acometida que la vanguardia francesa, hábilmente dirigida por el duque en persona, llevó á efecto contra ella.

La voladura del polvorin español dió nuevos alientos á los franceses,

